„Okno na świat”
Są projekty inwestycyjne, których nie widać gołym okiem, ale są bardzo ważne dla społeczeństwa lokalnego - osób zagrożonych wykluczeniem cyfrowym, dla których są prawdziwym „oknem na świat”. 

Takim projektem, jest projekt pn.  „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu na terenie Powiatu Otwockiego – wyrównujemy szanse”. Projekt współfinansowany jest ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013; Priorytet 8 Społeczeństwo Informacyjne – zwiększenie innowacyjności gospodarki; Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion. 
W ciągu realizacji projektu zakupiono 503 laptopy, z czego 418 laptopów zostało przekazane na podstawie umów użyczeń osobom prywatnym z terenu powiatu otwockiego, 80 zostało przeznaczonych na punkty konsultacyjne w jednostkach na terenie powiatu, 5  przeznaczonych dla pracowników Starostwa. 
Dla 418 gospodarstw domowych, którym przekazano laptopy i Internet, to szczególnie istotne, zwłaszcza w przypadku dzieci i młodzieży w trudnej sytuacji materialnej, dla których jest to jeden z głównych sposobów na zdobywanie wiedzy. 

Podczas trwania projektu sprzęt jest serwisowany i ubezpieczony, a beneficjenci zostali przeszkoleni z jego obsługi.  
Celem realizowanego projektu  było zapewnienie dostępu do Internetu dla gospodarstw domowych, z terenu powiatu otwockiego, ze szczególnym zwróceniem uwagi na Gminy Sobienie-Jeziory i Wiązowna oraz utworzenie punktów konsultacyjnych dla mieszkańców, zagrożonych wykluczeniem cyfrowym z powodu trudnej sytuacji materialnej i niepełnosprawności.  
Nad realizacją projektu czuwa Biuro Projektu, które na bieżąco prowadzi monitoring projektu, rozlicza wnioski o płatność (bez korekt), promuje projekt oraz współpracuje z Beneficjentami Ostatecznymi, zarówno z mieszkańcami, jak i dyrektorami placówek biorących udział w projekcie. Projekt jest w 100% finansowany ze środków zewnętrznych, Powiat otrzymał  2 984 140,00 zł. 

Nasza praca na rzecz osób wykluczonych cyfrowo została doceniona, Powiat Otwocki otrzymał wyróżnienie za realizację ww. projektu od Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji. 
Od 1 stycznia 2016 r. rozpocznie się pięcioletni okres trwałości projektu. Oznacza to, że beneficjenci nadal będą korzystać z bezpłatnego dostępu do Internetu, co będzie finansowane z budżetu Powiatu Otwockiego,  Gminy Wiązowna i Gminy Sobienie – Jeziory (partnerzy projektu). 
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